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                                              Ata nº 033/2021 

 

Aos oito dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e um, às 

nove horas e trinta e oito minutos (9:38) reuniram-se nesta Casa 

Legislativa, os senhores Vereadores Márcio Zanetti, Maico Adriel Vega, 

Thiarles Schneider, Gilson Schwanz, Letícia Boettge dos Santos, Vivian 

Rickes Rosa, Jorge Laudenir de Ávila, Maria Augustina Lüdtke e Neri 

Leal. Abrindo os trabalhos o Presidente Vereador Neri Leal, dá início a 

Sessão solicitando ao Primeiro Secretário, Vereador Jorge de Ávila a 

leitura da ata da última Sessão Ordinária, a qual discutida e votada, foi 

aprovada por unanimidade. RESUMO DE EXPEDIENTE: GABINETE – 

Encaminha as Leis de nº 2.356 à 2.360/2021. GABINETE – Encaminha 

os Projetos de Lei de nº 45/2021 que “ALTERA O ARTIGO 4º DAS 

LEIS MUNICIPAIS Nº 2.314, DE 03-02-21, E Nº 2.328, DE 19-04-21, 

QUE AUTORIZAM O PODER EXECUTIVO A CONTRATAR, EM 

CARÁTER EMERGENCIAL, PROFESSORES, QUANTO A CARGA 

HORÁRIA DE TRABALHO” e nº 046/2021 que “ALTERA REDAÇÃO 

DO ART.1º, DA LEI Nº 2.279, DE 28-02-20, E DA LEI Nº 2.308, DE 

15-12-20, NO QUE SE REFERE A LOTAÇÃO DO SERVIDOR”. O 

Presidente encaminha as Comissões Técnicas Permanentes os Projetos de 

Lei de nº 45 e 46/2021 e o Projeto de Lei de autoria da Vereadora Letícia 

Boettge dos Santos que “INCLUI A CULTURA TRADICIONALISTA 

NAS ESCOLAS PÚBLICAS DA REDE MUNICIPAL DE ENSINO”. 

GRANDE EXPEDIENTE: Inscritos os Vereadores Viviam Rickes Rosa, 

Thiarles Schneider, Letícia dos Santos e Jorge de Ávila. Usando seu 

espaço a Vereadora Viviam comenta sobre o Projeto de Lei que se 

encontra para análise na Ordem do dia de hoje que trata sobre a inclusão 

no calendário oficial de eventos do município, a semana do idoso. 

Salienta que o mesmo já acontece em muitos municípios neste mês. 

Sugere que todos participem com sugestões, ideias e campanhas de 

valorização ao nosso idoso. Ao usar a palavra o Vereador Thiarles 

informa que infelizmente não foi prorrogada a votação da privatização da 

CORSAN e a regionalização do saneamento básico, tendo sido aprovado 

na semana passada na Assembleia Legislativa. Também menciona que na 

semana passada esteve em Porto Alegre em reunião com o Deputado José 

Nunes e em reunião remota com o Assessor do Deputado Federal 

Henrique Fontana articulando sobre o recurso a princípio no valor de cem 

mil reais destinada a COOPAMOR, para o desenvolvimento do Projeto 

do Centro de Beneficiamento de Grãos com o prazo de até o mês de 
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outubro para oficializar este pedido. Solicita a inclusão na Ordem do Dia 

de hoje os Projetos de Lei de nº 45 e 46/202, a suspensão da sessão para 

as comissões darem seus pareceres, bem como a realização de uma sessão 

Extraordinária para votação final dos mesmos. Usando seu espaço a 

Vereadora Letícia fala sobre o seu Projeto de Lei que está entrando para 

análise e votação na sessão de hoje que trata sobre a cultura 

tradicionalista gaúcha nas escolas públicas da rede municipal. Comenta 

que já entrou em contato com o Secretário da Educação e também 

disponibilizado ao Conselho Municipal de Educação e apresentado ao 

Prefeito. Acredita que hoje não só o CTG cancela Grande como o 

município através das escolas tem de dar o suporte e incentivar para que 

esta cultura seja trabalhada nas escolas.  Também comenta que na semana 

passada a convite do Prefeito esteve em Pelotas representando o 

município em uma reunião do COREDE-SUL para tratar sobre a consulta 

popular de 2021. Comenta que em seu pronunciamento na rádio, destacou 

os trabalhos desenvolvidos pelo Vereador Thiarles, o ex. Vereador 

Claudio Silva e o ex. Prefeito falecido Valdino Krause que sempre 

trabalharam muito pelo Conselho Municipal de Desenvolvimento no 

Município. Salienta que nos próximos dias será dado o início do processo 

da consulta popular. Comenta que o valor destinado para os municípios 

da região será em torno de um milhão e duzentos mil reais. Todos 

Vereadores poderão participar e se engajar ao processo, pois a grande 

mudança deste ano é que qualquer cidadão do município vai poder inserir 

um projeto, que antes era somente das instituições. Será totalmente 

digital, através de um aplicativo, e, após a análise em Porto Alegre, o 

mesmo voltará a ser definido na Assembleia Municipal e a seguir 

defendido na Assembleia Regional. Também comenta que hoje a tarde 

em parceria com o Associação dos Aposentados e Pensionistas estará 

fazendo a renovação e a confecção da carteirinha de idosos acima de 65 

anos. Ao usar a palavra o Vereador Jorge deixa registrado sobre a 

aceitação, vista ontem através das redes sociais, do nosso Presidente da 

República, mesmo com o País atravessando uma pandemia. O Presidente 

comenta da manifestação de protesto realizada ontem, tendo sido pacífica 

e tranquila. Em aparte a Vereadora Maria Augustina notou que faltou da 

parte do Presidente da Republica em sua manifestação de falar do que 

realmente está acontecendo, da dificuldade que está passando o povo 

brasileiro, do custo de vida alto, devido a suba dos preços de modo geral. 

Em aparte o Vereador Thiarles concorda com a Vereadora Maria 

Augustina, dizendo que a manifestação é um ato democrático e que as 

críticas sendo produtivas só tem a somar. Só questiona qual foi o intuito 
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principal desta manifestação, foi de instituir o STF, a intervenção militar 

conforme faixas. Portanto como existe uma pandemia deveria haver um 

fortalecimento para o combate ao Covid, a situação de vulnerabilidade de 

famílias quanto a questão da segurança alimentar e o desemprego não 

foram apresentadas em nenhum momento alternativas. ORDEM DO DIA: 

O Presidente coloca em discussão e votação as solicitações do Vereador 

Thiarles, as quais foram aprovadas por unanimidade. Logo o Presidente 

suspende a sessão às dez horas e dez minutos e reabre às dez horas e 

dezesseis minutos. Tendo a Comissão de Constituição e Justiça, a 

Comissão de Orçamento e Finanças e a Comissão de Educação, Saúde e 

Meio Ambiente apresentados pareceres pela aprovação ao Projeto de Lei 

de nº 45/2021 que “ALTERA O ARTIGO 4º DAS LEIS MUNICIPAIS 

Nº 2.314, DE 03-02-21, E Nº 2.328, DE 19-04-21, QUE AUTORIZAM O 

PODER EXECUTIVO A CONTRATAR, EM CARÁTER 

EMERGENCIAL PROFESSORES, QUANTO A CARGA HORÁRIA  

DE TRABALHO” e ao Projeto de Lei de autoria da Vereadora Vivian 

Rickes Rosa que “INSTITUI E INCLUI “A SEMANA DO IDOSO” NO 

CALENDÁRIO OFICIAL DE EVENTOS DO MUNICÍPIO DE 

MORRO REDONDO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Discutidos e 

votados os pareceres foram aprovados por unanimidade e os Projetos 

discutidos e votados artigos por artigos foram aprovados por unanimidade 

em 1ª votação. A Comissão de Constituição e Justiça e a Comissão de 

Orçamento e Finanças apresentaram pareceres pela aprovação ao Projeto 

de Lei de nº 046/2021 que “ALTERA REDAÇÃO DO ART.1º, DA LEI 

Nº 2.279, DE 28-02-20, E DA LEI Nº 2.308, DE 15-12-20, NO QUE SE 

REFERE A LOTAÇÃO DO SERVIDOR”.  Discutidos e votados os 

pareceres foram aprovados por unanimidade e o Projeto discutido e 

votado artigo por artigo foi aprovado por unanimidade em 1ª votação. 

Discutidos e votados o Projeto de Lei de nº 43/2021 que “DISPÕE 

SOBRE O REGIME DE CONCESSÃO DE DIÁRIAS AOS 

SERVIDORES E DEMAIS COLABORADORES NO ÂMBITO DO 

PODER EXECUTIVO DO MUNICÍPIO DE MORRO REDONDO E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS” e o Projeto de Lei de autoria das 

Vereadoras Vivian Rickes Rosa e Letícia Boettge dos Santos que 

“INSTITUI A SEMANA MUNICIPAL DO CICLISMO, NO ÂMBITO 

DO MUNICÍPIO DE MORRO REDONDO, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS”, foram aprovados por unanimidade em 2ª votação e 

redação final.  COMUNICAÇÃO DE LÍDER: Como Líder da Bancada 

do Partido dos Trabalhadores o Vereador Thiarles informa que o recurso 

solicitado ao Deputado Federal Paulo Pimenta, foi liberado para a área da 
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saúde no valor de cento e cinquenta mil reais. Portanto está entrando em 

contato com o Gabinete do Prefeito para oficializar o recebimento deste 

recurso. Nada mais a tratar, o Presidente convoca os senhores Vereadores 

para uma sessão extraordinária em cinco minutos e para a próxima sessão 

Ordinária a realizar-se dia quinze (15) de setembro, às nove horas e trinta 

minutos (9:30) e encerra a presente às dez horas e vinte e seis minutos 

(10:26). E, para constar, lavrou a presente ata que será assinada por mim 

secretário, bem como pelo Presidente desta Casa Legislativa. _________ 

 

PRESIDENTE                                                                 SECRETÁRIO                                                                                                                           
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